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CEREMONIE D’OUVERTURE OFFICIELLE 



 
 

Madame le Premier Ministre ; 

Mesdames et Messieurs les Ministres et chers collègues ;  

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 
Représentants des Organisations internationales accréditées au 
Togo ;  

Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ;  

Monsieur le Préfet du Golfe ;  

Mesdames et Messieurs les Maires ;  

Monsieur le Président du Conseil national du patronat du Togo ;  

Monsieur le Président de l’Association des grandes entreprises du 

Togo ; 

Madame la Présidente de la Délégation spéciale consulaire de la 
Chambre de Commerce et d’Industrie du Togo ;  

Madame la Présidente de l’Association des femmes chefs 
d’entreprises du Togo ;  

Messieurs les Directeurs de cabinet ; 

Monsieur le Secrétaire Général du Ministère du commerce, de 
l’industrie et de la consommation locale, Chargé provisoirement des 
attributions du Directeur du Centre Togolais des Expositions et 
Foires de Lomé ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents directeurs généraux et 
directeurs de sociétés ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs généraux, directeurs et chefs 

de services publics ;  

Vénérés Chefs traditionnels, gardiens des us et coutumes ; 

Mesdames et Messieurs les Professionnels de la presse nationale et 

internationale ; 
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Distingués Invités ; 

Mesdames et Messieurs en vos rang, grade et titre, tout protocole 

observé ;  

Après deux années de vie au ralenti imposée par la pandémie de la 

covid19 à toutes les nations du monde sans exception aucune, grande est 

notre joie de voir s’ouvrir cette année 2022 les portes de la Foire 

internationale de Lomé. 

Je voudrais donc, du haut de cette tribune, rendre grâce à Dieu et 

souhaiter la chaleureuse bienvenue à toutes et à tous, à la cérémonie 

d’ouverture officielle de la 17e édition de ce grand évènement baptisé 

« foire de toutes les opportunités » qui nous rassemble pour une quinzaine 

de jours. 

C’est l’occasion de reconnaître avec admiration, l’anticipation, le 

leadership exceptionnel et la foi de Son Excellence Monsieur Faure 

Essozimna GNASSINGBE, Président de la République, sans lesquels 

cette édition n’aurait pas lieu. 

A cet effet, vous voudriez bien joindre vos voix à la mienne pour rendre un 

hommage mérité au Chef de l’Etat et implorer sur sa vie et ses actions la 

bénédiction divine. 

Je voudrais également saluer la présence parmi nous de Madame le 

Premier Ministre, Cheffe du Gouvernement dont les hautes orientations 

ont permis d’engager des innovations nécessaires pour un séjour 

d’affaires florissant en ces lieux. 

Madame le Premier Ministre ; 

Permettez-moi d’exprimer ma joie pour l’honneur que vous nous faites en 

acceptant de présider, au nom du Chef de l’Etat, cette cérémonie et vous 

témoigner toute notre gratitude pour votre constante sollicitude. 

Distingués Invités ;  

Mesdames et Messieurs ;  

Le thème de la 17e édition de la foire internationale de Lomé, à savoir : 

« Compétitivité des biens et services pour la relance économique 

post Covid-19 », traduit l’impérieuse nécessité de relance de nos 

économies après deux années de crise sanitaire doublée des conflits 
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géopolitiques et sécuritaires desquels nous ne sommes pas totalement 

sortis. 

Cette relance tant souhaitée ne serait possible sans un environnement de 

paix et de sécurité, tel que voulu par Son Excellence Monsieur Faure 

Essozimna GNASSINGBE dans sa nouvelle vision à savoir « un Togo 

en paix, une nation moderne avec une croissance économique 

inclusive et durable ». 

Distingués Invités ;  

Mesdames et Messieurs ;  

Il y a de cela quelques mois, plus précisément le 28 juillet 2022, nous 

avions procédé au lancement officiel de la campagne de communication 

relative à la 17e édition de la Foire internationale de Lomé.  

A l’occasion, nous relevions dans notre allocution le contexte difficile que 

traversent le monde entier en général et notre pays en particulier.  

L’heureuse réouverture de la présente foire est l’occasion rêvée de 

permettre à nos Très Petites, Petites et Moyennes Entreprises (TPME) qui 

viennent d’être dotées d’une nouvelle charte de réaliser de bonnes affaires 

en cette fin d’année.  

Mesdames et Messieurs ;  

Je voudrais également, saisir cette opportunité, pour féliciter les 

exposants venus d’horizons divers malgré l’environnement difficile pour 

répondre favorablement à notre invitation à cette édition où sont attendus, 

près de 1000 exposants venus de 22 pays. 

Votre présence massive prouve à suffisance la confiance que vous placez 

en notre pays, terre d’accueil et d’hospitalité. Recevez nos sincères 

remerciements.  

Je tiens à vous rassurer, chers hôtes que toutes les dispositions sont 

prises pour rendre agréable votre séjour. Vous voudriez bien vous sentir 

ici comme chez vous.  

Quant à vous opérateurs économiques nationaux, mon vœu le plus ardent 

est que ce grand rendez-vous d’affaires soit une fois encore une belle 

opportunité pour nouer des partenariats gagnant-gagnants durables et 

promouvoir le « Made In Togo ». 
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Madame le Premier Ministre ; 

Distingués invités ; 

Mesdames et Messieurs ; 

Conformément à l’axe 3 de la Feuille de route gouvernementale qui vise 

à « moderniser l’Etat et renforcer ses structures », des innovations en 

termes de digitalisation ont été introduites dans l’organisation de la 

présente Foire notamment, la vente en ligne des stands et des tickets 

d’entrée ainsi que la localisation numérique des stands. 

Et c’est avec fierté que je vous invite à profiter de ces innovations pour 

faciliter votre participation à cette édition. 

Avec votre autorisation, Madame le Premier Ministre, je voudrais 

féliciter, en votre nom et en mon nom personnel, le Directeur Général par 

Intérim du Centre Togolais des Expositions et Foires, Monsieur YAKPEY 

Comlan et son personnel ainsi que l’ensemble du comité d’organisation 

pour le travail de qualité accompli en si peu de temps. 

Quant au sponsor officiel et aux autres sponsors qui ont toujours été là 

s’agissant de la Foire internationale de Lomé, je voudrais leur exprimer la 

reconnaissance du Gouvernement pour les multiples apports malgré les 

contraintes budgétaires du moment. 

Je formule le vœu que la 17e édition soit une occasion de convivialité, de 

partage d’expériences inédites pour des partenariats d’affaires 

mutuellement avantageux. 

Madame le Premier Ministre ; 

Distingués invités ; 

Mesdames et Messieurs ; 

Avant de clore mon propos, je voudrais renouveler les sincères 

remerciements du Gouvernement à tous ceux qui ont cru en cette 

manifestation et soutenu son organisation. 

Nos remerciements vont également aux forces de l’ordre et de sécurité 

pour le travail remarquable qu’elles font sur le site. 

Je ne saurai oublier les sociétés de sécurité privée, les hôtesses et les 

ouvriers dans leur divers domaines pour leur dévouement au quotidien. 
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Je m’en voudrais de ne pas remercier les organisations de presse 

nationale et internationale pour la constante visibilité qu’elles donnent à 

nos activités. 

A tous les visiteurs de la 17e édition de la Foire internationale de Lomé, je 

leur souhaite de profiter de la richesse de la Foire de toutes les 

opportunités. 

La pandémie n’étant pas totalement derrière nous, vigilance oblige, nous 

exhortons tous les utilisateurs de ce site de continuer d’observer les 

mesures barrières et de se faire vacciner au besoin, même ici sur le site. 

Ensemble, nous viendrons à bout de cette pandémie et renouerons avec 

la croissance des dix dernières années. 

Tout en réitérant nos vœux de fructueuses affaires à toutes et à tous, je 

déclare, au nom de Madame le Premier Ministre, Cheffe du 

Gouvernement, officiellement ouverte la 17ème édition de la foire 

internationale de Lomé. 

 

Vive la relance économique post-covid ! 

Que Dieu bénisse notre cher pays le Togo. 

Je vous remercie de votre aimable attention. 
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